Билеты к экзаменам экстернат 11 кл.
Билет №1

1. сущность жизни и свойства живого.

2. митоз, амитоз.

3. задача на дигибридное скрещивание.

Билет №2

1. уровни организации живой материи.

2. клеточная теория.

3. объясните почему в аквариуме короткие пищевые цепи,составьте пример такой цепи

Билет № 3

1. химический состав клетки.

2. АТФ, роль АТФ в клетке.

Билет № 4

1. липиды, их роль в организме.

2. неклеточные формы жизни вирусы, бактериофаги.

3. Составьте пример пищевой цепи биоценоза широколиственный лес.

Билет № 5  

1. обмен веществ и энергии в клетке.

2. автотрофное питание, фотосинтез.

3. Задача на моногибридное скрещивание

Билет № 6

1. Питание клетки.

2. углеводы их роль в организме.

3. задача на дигибридное скрещивание

Билет № 7

1. строение животной клетки.

2. виды мутаций.

3. задача на анализирующее скрещивание

Билет № 8

1. генетический код, транскрипция, синтез белков в клетке.

2. онтогенез – индивидуальное развитие.

3. задача на наследование сцепленное с полом

Билет №9

1. формы размножения организмов. Бесполое размножение
2. мейоз.

3. задача на дигибридное скрещивание 

Билет № 10

1. развитие половых клеток.

2. белок роль, белков в клетке.

3. задача на наследование сцепленное с полом

Билет № 11

1. сходства и различия в строении прокариотических и эукариотических клеток.

2. жизненный цикл клетки.

3. задача на промежуточный характер наследования

Билет № 12

1. история развития генетики, гибридологический метод.

2.  вид, его критерии.

3. задача на наследование сцепленное с полом

Билет № 13

1. популяции.

2. закономерности наследования, гибридологический метод.

3. задача на дигибридное скрещивание

Билет № 14

1. развитие эволюционного учения Ч. Дарвина.

2. множественные аллели, анализирующее скрещивание.

3. задача на моногибридное скрещивание

Билет № 15

1. дигибридное скрещивание, закон независимого наследования  признаков.

2. генетический состав популяции.

3. задача на анализирующее скрещивание

Билет № 16

1. положение человека в системе животного мира.

2. изменение генофонда популяции.

3. задача на наследование сцепленное с полом

Билет № 17

1. хромосомная теория наследственности.

2. естественный отбор и его формы.

3. задача на дигибридное скрещивание

Билет № 18

1. борьба за существование и ее формы.
2. вода и ее роль в жизнедеятельности клетки.

3. задача на наследование сцепленное с полом

Билет № 19

1. нуклеиновые кислоты и их роль в жизнедеятельности клетки.

2. видообразование. Изолирующие механизмы

3. задача на моногибридное скрещивание

Билет № 20

1. макроэволюция ее доказательства.

2. основные методы селекции и биотехнологии.

3. задача на анализирующее скрещивание

Билет № 21

1. движущие силы антропогенеза.

2. современные представления о происхождении жизни на земле.

3. задача на промежуточный характер наследования.

Билет № 22

1. расы и их происхождение

2. основные этапы развития жизни на земле.
3. задача на анализирующее скрещивание.

Задачи.

Моногибридное скрещивание.

 У человека ген длинных ресниц доминирует над геном коротких ресниц. Женщина с длинными ресницами  в роду у которой у всех были длинные ресницы, вышла замуж за мужчину с короткими ресницами. Сколько генотипов и фенотипов получится у потомков этой пары.
Черный цвет у кур доминанта, скрестили гомозиготную черную курицу с белой, какие цыплята по фенотипу получатся.

Круглая форма помидор доминантный признак, скрестили гомозиготый  томат  с круглыми плодам с томатом плоды которого грушевидные какие по генотипу получатся  гибриды .

 У человека ген длинных ресниц доминирует над геном коротких. Женщина с длинными ресницами, у отца которой были короткие вышла замуж за мужчину с короткими ресницами.

Какова процентная вероятность рождения в этой семье ребенка с длинными ресницами. Сколько возможных фенотипо будет у потомков этой пары.

Ген вызывающий сахарный диабет рецессивен. У здоровых супругов родился ребенок с сахарным диабетом. Каков генотип родителей. Какова процентная вероятность рождения здорового ребенка.

Дигибридное скрещивание.

Черная окраска у кошек доминирует над палевой. Короткая шерсть над длинной. Скрещивались чистопородные черные длинношерстные с палевыми короткошерстными

 Какова вероятность получения длинношерстного котенка во втором покалении.

Черная окраска шерсти и висячее ухо у собак доминируют над коричневой окраской и стоячим ухом . скрестили чистопородных черных собак с висячем ухом с  коричневыми со стоячими ушами.  Гибриды первого поколения скрещивались между собой. Какая часть гибридов второго поколения будет полностью гомозиготна. Какие фенотипы будут у гибридов второго поколения.

У  человека ген отвечающий за праворукость доминирует над геном отвечающим за леворукость, карие глаза над голубыми. В брак вступили кареглазый мужчина правша мать которого была голубоглазой левшой,  с голубоглазой женщиной правшой мать которой была левшой. Сколько генотипов и фенотипов может быть среди детей.

Наследование сцепленное с полом 

У человека отсутствие потовых желез зависит от рецессивного, сцепленного с полом гена. В семье отец и сын имеют эту аномалию, а мать здорова. Какова вероятность что сын унаследует вышеуказанный признак у отца.

 У кошек гены рыжего и черного цвета аллельны и локализованы в х хромосоме. Они передаются независимо, в связи с чем гетерозиготы имеют пеструю окраску. Какое количество фенотипов можно получить при скрещивании трех цветной кошки с черным котом.

У человека ген гемофилии сцеплен с х хромосомой, но болеют только мальчики. В брак вступили женщина носитель гена гемофилии и мужчина здоровый, какова вероятность рождения больного мальчика, все возможные фенотипы.
Задачи на анализирующее скрещивание.

От скрещивания сортов земляники с красными и белыми ягодами получились гибриды  с розовыми ягодами, а во втором покалении оказалось 1000 растений белых, 2000 растений розовых 1000 растений красных.  Сколько разных генотипов получится при таком скрещивании.

У человека серповидно клеточная анемия наследуется как неполностью доминантный признак у рецессивных гомозигот развивается сильная анемия 
.

